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Пояснювальна записка до розрахунку ІТНВПВ 

Барське КВУ ВКГ“Барводоканал” м.Бар Вінницької області 

 

1. Втрати води підприємства. 

1.1 Втрати питної води. 

1.1.1 Витоки при підйомі та очищенні. 

 На території водопровідної насосної станції ІІ
го

 підйому 

експлуатується2 залізобетонні резервуари корисним об’ємом по 1000 м
3
 

кожний. Резервуари діаметром 10 м і висотою 5 м, побудовані в 1988 році. 

Змочена поверхня резервуарів при середній висоті заповнення в 4 м складе: 

F1,2=                  =                        = 408,2м
2
 

 На території водопровідної станції експлуатується один швидкий  

фільтр станції знезалізнення із залізобетону діаметром 4 м і висотою 4 м, 

побудований в 1988 році разом з комплексом споруд водопровідної станції. 

Змочена поверхня фільтра при середній висоті заповнення в 3,5 м складе: 

F3 =                =                        = 56,5м
2
 

Витоки води з резервуарів і фільтра розраховуємо по формулі 11 

,,Методики розрахунку втрат питної води підприємствами, які надають 

послуги з централізованого водопостачання”, затвердженої наказом 

Міністерства регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ України від 25 

червня 2014 року №180: 

W1.1.1 =
      

    
м

3
/тис.м

3
 

де:∑F – сумарна змочена поверхня резервуарів і фільтра, м
2
; 

K – коефіцієнт, який залежить від віку споруд і визначається згідно з  

              таблицею 1 “Методики розрахунку втрат…”, м
3
/рік·м

2
. Для віку  

              споруд <10 років К = 1,1; 11-20 років К = 2,3; 21-30 років К = 3,5; 

              31-40 років К = 4,8; 41-50 років К = 6,0; 51-60 років К = 7,2; 61-70  

              років К=8,3;>70 років К = 9,4; 

Qпід – кількість піднятої води в тис.м
3
 в 2017 році, Qпід = 649,6 тис.м

3
/рік. 



W1.1.1=
                   

     
=
      

     
=2,50м

3
/тис.м

3
 

 Обсяг втрат при підйомі та очищенні: 

Q1.1.1=1626м
3
/рік 

 

1.1.2 Витоки води з трубопроводів при аварії. 

 В м. Бар експлуатується 84 км водопровідної мережі. Протягом 2017 

року зареєстровано 20 аварій. Витоки води з трубопроводів при аваріях 

включають втрати води при її витіканні під час аварій та втрати на промивку 

і дезінфекцію після робіт по ліквідації аварій.Витік води виникає через появу 

свищів, руйнування стикових з’єднань,витіки через сальникові 

ущільненнязапірної арматури, тріщини в трубах та через 

переломитруб.Характер руйнування трубопроводів розподілився на свищі, 

зруйновані стикові з’єднання і втрату герметичності сальникових ущільнень 

17шт, тріщини 1, переломи2 шт.Розрахунок втрат на витікання води при 

аваріях проводимо по формулі 2 ,,Методики розрахунку втрат…”: 

W1.1.2a =
                          

    
м

3
/тис.м

3
 

де:     – жива площа перерізу і-го отвору, м
2
. У випадку свищів, зруйнованих  

стиків або сальників може прийматись   = 2 ∙ 10
-5

 м
2
. По фактичним  

               вимірах   = 7,9 ∙ 10
-5

 м
2
, що відповідає 10 мм отвору в трубі; 

H – середній тиск на даній ділянці, м.вод.ст; 

ti – час витікання води до локалізації аварії. Приймаємо 1\6  

розрахункового часу ліквідації аварії наведеного в таблиці 35 ДБН  

В.2.5-75:2013 ,,Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні  

положення проектування” для діаметру до 400 мм включно,  

відповідно примітки 3 - 6÷8 годин; 

N– кількість пошкоджень, шт. 

 

а) Визначення втрат води через свищі і зруйновані стикові з’єднання та 

привтраті герметичності сальників арматур 



 Дані про кількість пошкоджень для кожного діаметру та результати 

визначень наведені в таблиці 1. 

                                                                                                                    Таблиця 1 

№ 

п/п 

Матеріал 

труб 

 

Даметр 

мм 

Кіль-сть 

пошкоджень 

шт 

 

Середній 

тиск в 

трубопроводі 

м.вод.ст. 

Час 

ліквідації 

витіку 

годин 

Множник 
                  

Q1.1.12а 

м
3
/рік 

Норматив 

витокуW1.1.2

а  м
3
/тис.м

3
 

1 Сталь 50 7 24 8 207,37 0,32 

2 Чавун 100 2 26 8 61,67 0,09 

3 Чавун 200 4 29 10 162,81 0,25 

4 Чавун 250 4 32 10 171,04 0,26 
 Всього  17   603 0,92 

 

W1.1.2a =0,92м
3
/тис.м

3 

Q1.1.2a=603м
3
/рік

 

б) Визначимо втрати води у випадку тріщин 

Протягом 2017 року на системі подачі і розподілу води виникла одна 

аварійна ситуація на чавунному трубопроводі діаметром 200 мм, що 

пов’язана з появою тріщини на трубопроводі. Втрату води пов’язану з цим 

визначимо по вищенаведеній формулі 2. Згідно,,Методики розрахунку 

втрат….”жива площа перерізу тріщини обчислюється по формулі: 

  =            = 0,05 ∙ 3,14 ∙ 0,2
2
 : 4 = 0,00157м

2 

де: d – діаметр трубопроводу на даній ділянці в м. 

 Підставимо отримані значення в формулу 2: 

W1.1.2б=
                             

     
=
     

     
 = 1,25м

3
/тис.м

3
 

 Обсяг втрат, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q1.1.2б=809м
3
/рік 

 



в) Визначення втрат води у випадку переломів 

Розрахунок втрат проводимо по формулі 2,,Методики розрахунку 

втрат…”. При витіканні води з перелому живу площу перерізу допускається 

приймати: 

  =         
    м2

 

де: d – діаметр трубопроводу на даній ділянці в м. 

 Дані про кількість пошкоджень для кожного діаметру та результати 

визначень наведені в таблиці 2. 

Таблиця 2 

№ 

п/п 
Діаметр 

трубопро

воду мм 

Кіль-сть 

пошкоджень 

шт 

Середній 

тиск в 

ділянці 

в.вод.ст 

Час 

ліквідації 

витоку 

годин
 

Площа 

перерізу 

   

м
2 

Множник 

                  

Q1.1.12в 

м
3
/рік 

Норматив 

витоку 

W1.1.2вм
3
/ти

с.м
3
 

1 50 1 24 10 0,00147 689,04 1,06 

2 100 1 26 10 0,00589 2873,57 4,42 

 Всього 2    3563 5,48 

 

W1.1.2в=5,48м
3
/тис.м

3 

Q1.1.2в=3563м
3
/рік 

г) Розрахунок втрат води на промивання  дезінфекцію водопровідних 

мереж після ліквідації аварії розраховуємо по формулі 7 ,,Методики 

розрахунку втрат…”: 

W1.1.2г= 
              

                 
            

    
м

3
/тис.м

3 

де: N – кількість аварій на трубопроводі і-го діаметру, шт; 

di – діаметр і-тої ділянки трубопроводу в м; 

Li– протяжність промивної ділянки вм. Для водогонів приймається   

             рівною протяжності ремонтних ділянок. Для вуличної   

             мережі протяжність промивної ділянки приймається 500 м; 

Vi – швидкість води при гідравлічний промивці м/сек. Приймаємо 1,0  

            м/сек; 



t – фактичний час промивки водопроводів і водогонів. Приймаємо для 

розрахунку1 годину. 

 Підсумкові дані наведені в таблиці 3. 

                                                                                                                    Таблиця 3 

№ 

п/п 

Діаметр 

ділянки 

мм 

 

Довжина 

промивної 

ділянки 

м 

Кіль-

сть 

аварій 

шт 

 

Множник 

          
 

    

  
  

 

м
2 

Шви-

сть 

промива

ння 

м/сек 

Час 

проми-

вання 

годин 

Множник 

        
  

         

Річна 

величина 

витоку 

Q1.1.2г   

м
3
/рік 

1 50 500 8 1,96 0,0025 1,5 1 10,60 100,5 

2 100 500 3 7,85 0,01 1,5 1 42,39 150,7 

3 200 500 5 31,4 0,04 1,5 1 169,56 1000,4 

4 250 500 4 49,06 0,0625 1,5 1 264,94 1256,0 
 Всього        2512 

 

W1.1.2г=
       

    
=
    

     
=3,87м

3
/тис.м

3
 

 Загальний норматив втрат пов'язаний з витоками при аваріях на 

трубопроводах: 

W1.1.2 = W1.1.2a + W1.1.2б + W1.1.2в+ W1.1.2г=0,92 + 1,25 + 5,48 + 3,87 

=11,52м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг втрат пов’язаних з аваріями на трубопроводах: 

Q1.1.2 = Q1.1.2a + Q1.1.2б + Q1.1.2в+ Q1.1.2г=603 + 809 + 3563 + 

2512=7487м
3
/рік 

 

1.1.3 Сховані витоки з трубопроводів. 

 Сховані витоки пов’язані з протіканням через стики і стінки 

трубопроводів, а також наявністю невиявлених свищів.Характеристика 

мереж водопостачання м. Барнаведена в таблиці 4. 

 

 

 



Таблиця 4 

 

№ 

п/п 

 

Матеріал труб 

 

Діаметр 

труб мм 

 

Довжина 

мережі мп 

 

Ємність мереж 
 

Примітка 

 

м
3
/км 

Загальний 

об’єм м
3
 

1 Сталь 25 430 0,49 0,21  

2 Сталь 32 700 0,8 0,56  

3 Сталь 40 1000 1,26 1,26  

4 Сталь 50 1500 1,96 2,94  

5 Чавун 50 1890 1,96 3,70  

6 Чавун 100 19860 7,9 156,89  

7 Чавун 150 1260 17,7 22,30  

8 Чавун 200 3130 31,4 98,28  

9 Чавун 250 5950 49,1 292,15  

10 Чавун 300 6200 70,7 438,34  

11 Поліетилен 25×2 10620 0,35 3,72  

12 Поліетилен 32×2,4 9620 0,57 5,48  

13 Поліетилен 40×2,4 6800 0,8 5,44  

14 Поліетилен 50×3,0 5400 1,52 8,21  

15 Поліетилен 63×3,8 2500 2,29 5,73  

16 Поліетилен 75×4,5 1300 3,42 4,47  

17 Поліетилен 110×6,6 2270 7,39 16,78  

18 Поліетилен 315×15 3570 63,76 227,62  

 Разом  84000  1294,08  

 

Визначимо середній переріз шляхом ділення об’єму труб на їх 

довжину: 

Fсер = 
 

 
= 

       

     
=0,0154 м

2 

де: V – загальний об’єм труб визначений в таблиці 4 в м
3
; 

L– загальна довжина водопровідної мережі в метрах. 

Визначимо середній діаметр мережі виходячи із середнього перерізу: 

d =  
        

 
 =  

          

    
=0,14м

2
 

 Найближчий внутрішній діаметр мережі по ДЕСТ – 150мм для 

сталевих і чавуних труб і 160×9,5 для ПЕ 

 



а) Витоки із-за протікання через стики і стінки трубопроводів 

Ці витоки визначимо по формулі 8 ,,Методики розрахунку втрат…”: 

W1.1.3a = 
                                 

    
м

3
/тис.м

3
 

де:    – довжина і-тої ділянки трубопроводу в км; 

   – допустимий рівень витрат води при гідравлічних випробуваннях для 

нових труб, згідно таблиці 6  ДСТУ-Н Б.В.2.5-68:2012,,Настанови з  

             будівництва, монтажу та контролю якості зовнішніх мереж  

             водопостачання та каналізації”, в л/хв/км; 

     – середній тиск води в мережах селища, м.вод.ст.               .  

                  Для водогонів діаметром 300 мм тиск в трубопроводі 54м.вод.ст; 

К – коефіцієнт, який залежить від віку трубопроводів, матеріалу труб,   

            типу стиків.Для віку трубопроводів менше 10 років К=1; 11-20 років  

            К = 2,1; 21-30 років К = 3,2; 31-40 років К = 4,4; 41-50 років К = 5,5; 

            51-60 років К = 6,5; 61-70 років К = 7,5;>70 років К = 8,5. 

Визначення захованих втрат води з мережі будемо проводити в 

табличній формі. Для визначення діаметрів трубопроводів для вказаної вище 

градації по віку використаємо середній переріз. Результати розрахунків 

наведені в таблиці 5.           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблиця 5 

Термін 

експлуатації 

трубопрово-

дів роки 

Довжина 

трубопро-

воду 

км 

Середній 

діаметр 

трубопро-

воду мм 

Допустимі 

витоки для 

нових труб 

л/хв/км 

Коефіцієнт 

підвищення 

витоку  

К 

Множник 

        
      

           

Q1.1.3aм
3
/рік 

Норматив 

витоків 

W1.1.3a 

м
3
/тис.м

3 

Сталеві труби 
21-30 3,2 32 0,11 3,2 379,1 0,58 

31-40 0,43 40 0,12 4,4 81,5 0,13 

Всього 3,63    460,6 0,71 

Чавунні труби 

21-30 3,39 200 1,4×0,7 3,2 3377,3 5,20 

31-40 24,2 150 1,05×0,7 4,4 27863,0 42,89 

31-40 6,2 300 1,7×0,7 4,4 15670,1 24,12 

41-50 4,5 150 1,05×0,7 5,5 5408,8 8,33 

Всього 38,29    52319,2 80,54 

Пластмасові труби 

1-10 24,54 50×3 0,3×0,7 1 1809,3 2,79 

11-20 11,9 50×3 0,3×0,7 2,1 1741,4 2,68 

21-30 2,07 50×3 0,3×0,7 3,2 482,5 0,74 

21-30 3,57 315×15 1,65×0,7 3,2 5530,6 8,51 

Всього 42,08    9563,8 14,72 

Разом 84,00    62344 95,97 

 

 

Примітка.  

1) Для чавунних трубопроводів застосований коефіцієнт 0,7, який 

враховує з’єднання на гумових ущільнювачах; 

2) При довжині дільниці трубопроводу менше 1 км приведені в таблиці 

5витрати необхідно множити на його довжину в км, при довжині 

більше 1 км допустиму витрату необхідно приймати як для 1 км. 

Вказана в формулі довжина береться як ціле число, без дробної 

частини. 

3) Для трубопроводів із ПВД і ПНД зі зварними з’єднаннями і 

трубопроводів із ПХВ з клеєвими з’єднаннями допустиму витрату 

підкаченої води необхідно приймати як для сталевих трубопроводів, 

еквівалентних по величині зовнішнього діаметра, визначаючи цю 

витрату інтерполяцією. 

 

б) Витоки через невиявлені свищі 

 Кількість води, що витікає через невиявлені свищі визначаємо по 

формулі 9 ,,Методики розрахунку втрат…”: 



W1.1.3б = 
                           

    
м

3
/тис.м

3
 

де: Nсв – кількість невиявлених свищів; 

ti– час витікання через невиявлені свищі протягом року (8760 годин); 

 i – площа отвору свища i =7,9  10
-5

м
2
; 

H – середній тиск в трубопроводіміста, Hсер= 28м.вод.ст. 

 

Кількість невиявлених свищів обчислюється по формулі: 

Nсв = 0,0007      

де: N – кількість аварій на системі ПРВ протягом року, N = 20шт; 

T – срок служби трубопроводу в роках. Визначимо його виходячи з даних  

            таблиці 5 використовуючи середній інтервал визначених термінів  

            експлуатації. 

T =
                                             

 
=

                                              

     
= 

=22,5   років 

Визначимо кількість невиявлених свищів: 

Nсв = 0,0007       20 = 0,315 

 Підставимо отримані дані в формулу 9. Тоді: 

W1.1.3б = 
                                    

     
= 

       

     
=16,99м

3
/тис.м

3 

 Загальний норматив втрат пов’язаних з захованими витіками: 

W1.1.3 = W1.1.3а + W1.1.3б = 95,97 + 16,99=112,96м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг втрат, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q1.1.3 = Q1.1.3а + Q1.1.3б = 62344 + 11036=73380м
3
/рік 



 

1.1.4 Витоки води з ємкісних споруд. 

 На системі подачі і розподілу води відсутні резервуари запасу та 

залізобетонні водонапірні башти. 

W1.1.4 = 0м
3
/тис.м

3
 

 

1.1.5 Витоки води через нещільність арматури. 

Ці витоки складаються зпротікань через ущільнення , а також через 

просочування через закриту арматуру. Перша складова розраховується за 

формулою 12,,Методики розрахунку втрат….” 

W1.1.5а= 
               

    
м

3
/тис.м

3 

де:δ – доля арматури, яка має протікання. По фактичним даним δ = 0,05; 

q – середні втрати води через ущільнення мережевої арматури. Цей  

            показник оцінюється за фактичними даними або може прийматись на  

            рівні 4,3 м
3
/добу. Приймаємо 2,8 м

3
/добу по даним фактичних  

            вимірювань; 

n – загальна кількість одиниць арматури, n = 377од. діаметром 50 - 300  

мм. 

W1.1.5а=
                      

     
=
     

     
=29,66м

3
/тис.м

3 

 
Другу складову розраховуємо з паспортних даних арматури за 

формулою 13 ,,Методики розрахунку втрат…”: 

W1.1.5б= 
            

    
м

3
/тис.м

3
 

де:q – допустимий рівень протікання води через закриту арматуру (з  

            паспортних даних) м
3
/добу. Приймається на рівні 4 л/год (0,096  

            м
3
/добу); 



n – кількість одиниць арматури, що знаходиться в закритому стані. Згідно  

            технологічного регламенту на мережі постійно закриті 12 одиниць  

            арматури, які слугують для випуску води із системи в період ремонтів,  

            решта арматури постійно знаходиться в відкритому стані. 

W1.1.5а =
                

     
=
     

     
=0,65м

3
/тис.м

3 

 Загальний розрахований норматив втрат: 

W1.1.5=W1.1.5а + W1.1.5б = 29,66 + 0,65=30,31м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг втрат, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q1.1.5=Q1.1.5а + Q1.1.5б = 19265 + 421= 19686м
3
/рік 

 

1.1.6Витоки води на водорозбірних колонках. 

 На системі подачі і розподілу води водорозбірні колонки відсутні. 

W1.1.6 =0 

1.2 Необлікованівтрати води. 

1.2.1 Втрати води, що не зареєстровані засобами вимірювальної техніки. 

Ці втрати складаються з втрат оди за рахунок розбору води нижче 

порогу чутливості приладів обліку та втрат через їхнесправність, а також 

втрат за рахунокпохибки приладів обліку. Друга та тертя складова із-за 

незначних втрат та відсутності статичних даних в цих розрахунках не 

розглядаються.  

 В місті експлуатується 8057 лічильників по яким населення і 

організації розраховуються за спожиту воду. Втрати за рахунок подачі води 

нижче порогу чутливості розраховуємо по формулі 15,,Методики розрахунку 

втрат…” 

W1.2.1=
   

   
         

    
м

3
/тис.м

3
 

де:   
   

- поріг чутливості засобу вимірювальної техніки і-го калібру, м
3
/год; 



ni – кількість вимірювальної техніки і-го калібру, шт; 

ti–кількість годин роботи приладу нижче порогу чутливості. За  

            фактичними даними досліджень 548год/рік. 

 Дані розрахунків, кількість приладів облік, їх калібр та поріг чутливості 

наведені в таблиці 6. 

 

 

 Таблиця 6 

№ 
п/п 

Тип лічильника Діаметр 

мм 

Кількість 

шт 

Поріг 

чутливості 

м
3
/рік 

Річна 

витрата 

Q1.2.1 

м
3
/рік 

Норматив 

втрат 

W1.2.1м
3
/тис.м

3
 

1 ЛК-15 тахометрич 15 6230 0,01 34140 52,56 

2 ЛВОК-

15тахометрич 
15 920 0,012 6050 9,31 

3 КВ-1,5 тахометрич 15 877 0,009 4325 6,66 

4 ЛК-20 тахометрич 20 30 0,045 740 1,14 

 Всього  8057  45255 69,67 

 

W1.2.1 = 69,67м
3
/тис.м

3 

Q1.2.1 = 45255м
3
/рік 

 

1.2.2Втрати пов’язані з невідповідністю норм водоспоживання 

фактичній кількості спожитої води. 

 Втрати пов’язані з невідповідністю норм водоспоживання 

розраховуються за формулою 18 ,,Методики розрахунку втрат…”: 

W1.2.2 = 
         

     
м

3
/тис.м

3
 

де:Qнор– середня кількість води реалізованої за нормами в м
3
/рік.  

В 2015 р. – 19,6 тис. м
3
, 2016 р. – 20,1 тис. м

3
, 2017 р. – 21,5 тис. м

3
,  

Qнор = 20400м
3
/рік; 

Qреал – середня кількість реалізованої води за три роки в м
3
/рік. 



В 2015 р. – 428,1 тис. м
3
, 2016 р. – 437,2 тис. м

3
, 2017 р. – 463,7 тис. 

м
3
, Qреал= 443000м

3
/рік. 

W1.2.2 = 
          

      
= 1,38м

3
/тис.м

3 

 Кількість води, що відповідає визначеному нормативу: 

Q1.2.2 = W1.2.2 · Qпід = 1,38 · 649,6=896м
3
/рік 

 

1.2.3 Втрати пов’язані з несанкціонованим розбором води з мережі. 

Втрати пов’язані з несанкціонованим розбором води із мережі 

розраховуємо по формулі 12,,Методики розрахунку втрат…”: 

W1.2.3 = 12 м
3
/тис.м

3
 

Кількість води, що відповідає встановленому нормативу:: 

Q1.2.3=W1.2.3 Qпід=12 649,6=7795м
3
/рік 

 

1.2.4 Технологічні втрати води на протипожежні цілі. 

 В м. Бар по даним управління ДСНС протягом 2015 – 2017 років 

зареєстровано 36 пожеж, що в середньому становить 12 пожеж в рік. Згідно 

ДБН В.2.5-74:2013 ,,Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування”, пункт 6.2.2 таблиця 3 для міста з населенням 16,5 

тис. чоловік розрахункова пожежа вимагає витрати 15 л/сек. Визначення 

ведемо по формулі. 

W1.2.4а=
               

    
м

3
/тис.м

3
 

де: n – кількість одночасних пожеж, n = 2; 

q–витрата води в л/сек на гасіння 1 пожеж, q = 15 л/сек; 

N–середньорічна за попередні 3 роки кількість пожеж в м. Бар,   

N = 12пожежі. 



W1.2.4а=
                 

     
 = 

    

     
 = 1,99м

3
/тис.м

3
 

 Підрозділи ДСНС надають допомогу селам Барського району в гасінні 

пожеж. Автомобіль слідує до місця пожежі з повністю заправленою ємністю 

автомобіля. Після ліквідації пожежі автомобіль слідує до місця дислокації з 

порожньою цистерною. Протягом 2015 – 2017 років в селах трапилось 178 

пожеж, по даним ДСНС, що в середньому становить 59 пожеж в рік. Витрату 

води на ці цілі визначимо по формулі: 

W1.2.4б=
     

    
м

3
/тис.м

3
 

де: N – середньорічна кількість пожеж по селах району, N = 59 пожеж; 

V–ємність цистерни пожежного автомобіля, V = 2,2 м
3
; 

W1.2.4б=
        

     
 = 

     

     
 = 0,20м

3
/тис.м

3
 

 На мережах міста експлуатується 25 пожежних гідрантів. Розрахунок 

витрат води на перевірку дії гідрантів здійснюємо за формулою 23 

,,Методики розрахунку втрат…”: 

W1.2.4в =
                  

    
м

3
/тис.м

3
 

де: q – витрати води, що виникають при перевірці одного пожежного  

гідранта, q = 15 л/сек; 

nпід–загальна кількість гідрантів на мережі, nпід = 25 шт; 

t–тривалість перевірки гідранту, годин. Приймаємо 0,12 год. 

W1.2.4в =
                    

     
 = 

   

     
 = 0,25м

3
/тис.м

3
 

 Загальні витрати на пожежогасіння: 

W1.2.4=W1.2.4а + W1.2.4б+ W1.2.4в = 1,99 + 0,20 + 0,25=2,44м
3
/тис.м

3
 



 Загальний обсяг втрат, що відповідає розрахованому нормативу на 

пожежогасіння: 

Q1.2.4=Q1.2.4а + Q1.2.4б+ Q1.2.4в= 1296 + 130 + 162= 1588м
3
/рік 

 

 

Загальний норматив втратводи по водопровідному господарству складе: 

WІ = W1.1.1+W1.1.2+W1.1.3+ W1.1.5+W1.2.1+ W1.2.2+ W1.2.3 +W1.2.4 =2,50 + 

11,52 + 112,96 + 30,31 + 69,67 + 1,38 + 12,00 + 2,44=242,78м
3
/тис.м

3 

Загальний обсяг втратводи, що відповідає розрахованому нормативу 

складе: 

QI = Q1.1.1+ Q1.1.2+ Q1.1.3 + Q1.1.5 + Q1.2.1 + Q1.2.2 + Q1.2.3 + Q1.2.4 =1626 + 

7487 + 73380 + 19686 + 45255 + 896 + 7795 + 1588=157713м
3
/рік 

 

Всі розрахунки по втратам наведені в додатку А. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Технологічні витрати питної  води у водопровідному господарстві. 



2.1 Технологічні витрати на виробництво питної води. 

2.1.5 Витрати води на промивку свердловин і підтримання рівня води. 

 

На підприємстві експлуатуються 7 артезіанських свердловин з загальним 

дебітом 279м
3
/год. Один раз на рік, згідно з пункту3.2.1 таблиці 

8.1,,Положения о проведении планово-предупредительных ремонтов на 

предприятиях водопроводно–канализационного хозяйства Украины”, 

проводиться демонтаж насосного агрегату і монтаж йогочи нового агрегату з 

обов’язковимхлоруванням та промиваннямсвердловинидо повногозникнення 

запаху хлору. Один раз на рік, згідно вимог пункту 5.3.9 ,,Правил технічної 

експлуатації систем водопостачання та каналізації населених пунктів 

України”, проводиться пробне відкачування води із свердловини з метою 

визначення дослідним шляхом можливості отримання із свердловини 

паспортної кількості води. Перевірка проводиться за допомогою лічильника 

та об’ємним методом. Ці дві операції здійснюється на протязі 1 години, 

послідовно. Витрата води на ці цілі складе:  

 

W2.1.5а= 
      

    
м

3
/тис.м

3     

 

де:q –загальний паспортний дебіт свердловин в м
3
/год, q = 279 м

3
/год; 

t– час відкачування води із свердловини, годин; 

 під–кількість піднятої в тис.м
3
 за 2017 рік, під= 649,6тис.м

3
/рік. 

 

W2.1.5а= 
       

     
=0,43м

3
/тис.м

3
 

 На території водопровідної насосної станції ІІ
го

підйому в 

технологічному ланцюгу задіяні 2 залізобетонні резервуари ємністю по 1000 

м
3
 кожний, які призначені для зберігання чистої води. 

 Згідно пункту 8.9. ,,Правил технічної експлуатації систем 

водопостачання та каналізації населених пунктів України”, та технологічного 

регламенту раз в рік проводиться очищення, дезінфекція та промивання 

резервуарів чистої води. Витрату води на ці цілі визначимо по формулі 11 

,,Методики розроблення технологічних нормативів використання питної 

води підприємствами, які надають послуги з централізованого 

водопостачання та або водовідведення”, затвердженої наказом Міністерства 



регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ України №181 від 25.06.2014 

року: 

 

W2.1.5б= 
           

    
м

3
/тис.м

3     

де:2 – коефіцієнт який вказує, що середні витрати води на обмивання і  

            дезінфекцію складають 2 об’єм резервуарів. Для розрахунку  

            приймаємо 1,1об’єма; 

N– кількість промивок і дезінфекцій в рік, N = 1 раз; 

∑V– сумарний об’єм резервуарів в м
3
, що підлягають очищенню і  

                знезараженню, V = 2000 м
3
. 

W2.1.5б= 
              

     
=

    

     
=3,39м

3
/тис.м

3
 

 Подача води в місто здійснюється насосною станцією ІІ
го

підйома, яка 

працює цілодобово і на якій встановлено 3 насосних агрегати типу Д320-50. 

В роботі постійно знаходиться один насосний агрегат, решта в резерві. Для 

попередження зносу валу агрегата через сальникові ущільнення повинна 

протікати вода з витратою 50-50 крапель в хвилину або тоненькою цівкою. 

На охолодження 2
х
 сальникових ущільнень згідно інструкції по експлуатації 

агрегату витрачається q = 0,014 м
3
/год. Загальні витрати води обчислюємо по 

формулі 10 ,,Методики розробленння технологічних нормативів…”: 

W2.1.5в= 
      

    
м

3
/тис.м

3     

де:q – витрата води на ущільнення 2 сальників насосу Д320-50 в м
3
/год, 

q = 0,014 м
3
/год; 

T– кількість годин роботи агрегату в рік, T = 8760. 

W2.1.5в = 
            

     
=
     

     
=0,19     м

3
/тис.м

3
 

 На території водопровідної насосної станції ІІ
го

 підйому в 

технологічному ланцюгу до подачі води в резервуари працює станція 

знезалізнення, яка має в своєму складі змішувач, компресор, ресівер та 

швидкий фільтр з фільтруючим завантаженням – кварцовий пісок. Тут 

двохвалентне залізо, яке присутнє в артезіанській воді, після контакту в 



змішувачі з повітрям окисляється до трьохвалентного заліза, що має 

здатність до злипання між собою і укрупнення, яке і затримується в шарі 

фільтруючого завантаження. По мірі забруднення фільтруючого шару фільтр 

виводиться на регенерацію (промивку), яка проводиться зворотнім током 

чистої знезалізеної води зі скидом її в каналізацію. Фільтр представляє 

бетонну споруду діаметром 4 м і висотою 4 м, висота фільтруючого шару 2,5 

м. Згідно технологічного регламенту фільтр підвергається регенерації через 2 

доби. Витрату води на промивку обчислюємо по формулі наведеній в п. 

10.14.12 ДБН В.2.5-74:2013 ,,Водопостачання. Зовнішні мережі і споруди. 

Основні положення проектування”: 

W2.1.5г= 
                

    
м

3
/тис.м

3     

де:3,6 –коефіцієнт переводу з л/сек в м
3
/год; 

W– інтенсивність промивки л/сек∙м
2
 згідно пункту 10.12.15 Таблиця 23  

             16-18 л/сек∙м
2
. Для розрахунку приймаємо W = 18л/сек∙м

2
; 

t–термін промивки годин. Згідно таблиці 23 t= 6хв = 0,1 год = 18,3  

годин в рік, при промивці через 2 доби; 

 - площа фільтра, м
2
,   =       = 3,14 ∙ 2

2
 = 12,56 м

2
. 

W2.1.5г = 
                        

     
=
     

     
=22,93     м

3
/тис.м

3
 

 Загальний норматив технологічних витрат води на підйом та очищення: 

W2.1.5 = W2.1.5а + W2.1.5б + W2.1.5в+ W2.1.5г= 0,43 + 3,39 + 0,19 + 22,93= 

= 26,94 м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг технологічних витрат води, що відповідає 

розрахованому нормативу на підйом та очищення: 

Q2.1.5 = Q2.1.5а + Q2.1.5б + Q2.1.5в+ Q2.1.5г = 279 + 2200 + 123 + 

14894=17496м
3
/рік 

 

 

2.2 Технологічні витрати води на транспортування і постачання води.  



2.2.1 Технологічні витрати на планову дезінфекцію і промивку мереж. 

На підприємстві експлуатується 84км водопровідної мережі та 

водогонів. Згідно пункту 9.3.2 ,,Правил технічної експлуатації систем 

водопостачання та каналізації населених пунктів України”, один раз в рік 

проводиться планове промивання і дезінфекція водопровідних мережі 

водогонів. Витрату води обчислюємо по формулі  9,,Методики розрахунку 

технологічних витрат питної води підприємствами, які надають послуги з 

централізованого водопостачання та або водовідведення”, затвердженої 

наказом Міністерства регіонального розвитку будівництва та ЖКГ України 

№ 181 від 25.06.2014 року: 

W2.2.1  = 
             

                  
           

    
м

3
/тис.м

3
 

де:di– діаметр і–тої ділянки в м; 

N – кількість промивних ділянок на трубопроводі і-го діаметру, шт;       

   – протяжність промивної ділянки в м. Для вуличної мережі  

приймається 500 м. Для водогонівдіаметром 250 мм і 300 мм  

довжина ділянок дорівнює довжині ремонтних ділянок; 

Vi – швидкість води при гідравлічній промивці м/сек приймається  

             1,5 м/секдля водопроводів і водогонів ϕ 250, 300мм;  

tі–фактичний час промивки і-тої ділянки. Для розрахунків приймаємо 1  

годину. 

Дані про розподільчіта вуличні мережі і водогони,а також розрахунки 

наведені в таблиці 7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця 7 



№ 

п/

п 

Матеріал 

труб 

 

Діа-

метр 

мм 

Довжи

-на 

ділянки 

м 

Множник 

       
 

     

di
2 

 

м
2
 

Кіль-сть 

промивн

их 

ділянок 

шт. 

Швид-

стьпроми

вки м/сек
 

Час 

проми-

вання 

годин 

Множник 

        
 

        

Річна 

витрата 

води  

Q2.2.1 

 

м
3
/рік

 

1 Сталь 25 430 0,41 0,0006 1 1,5 1 2,54 3,0 
2 Сталь 32 700 0,79 0,001 2 1,5 1 4,24 10,1 
3 Сталь 40 1000 1,26 0,0016 2 1,5 1 6,78 16,1 
4 Сталь 50 1500 1,96 0,0025 3 1,5 1 10,60 37,7 
5 Чавун 50 1890 1,96 0,0025 4 1,5 1 10,60 50,2 
6 Чавун 100 19860 7,85 0,01 40 1,5 1 42,39 2009,6 
7 Чавун 150 1260 17,66 0,0225 3 1,5 1 95,38 339,1 
8 Чавун 200 3130 31,4 0,04 7 1,5 1 169,56 1406,7 
9 Чавун 250 5950 583,84 0,0625 1 1,5 1 264,94 848,8 
10 Чавун 300 6200 876,06 0,09 1 1,5 1 381,51 1257,6 
11 Поліетилен 25×2 10620 0,31 0,0004 21 1,5 1 1,70 42,2 
12 Поліетилен 32×2,4 9620 0,55 0,0007 19 1,5 1 2,97 66,9 
13 Поліетилен 40×2,4 6800 0,94 0,0012 14 1,5 1 5,09 84,4 
14 Поліетилен 50×3,0 5400 1,49 0,0019 11 1,5 1 8,05 104,9 
15 Поліетилен 63×3,8 2500 2,36 0,003 5 1,5 1 12,72 75,4 
16 Поліетилен 75×4,5 1300 3,61 0,0046 3 1,5 1 19,50 69,3 
17 Поліетилен 100×6,6 2270 7,38 0,0094 5 1,5 1 39,85 236,2 
18 Поліетилен 315×15 3570 455,12 0,0812 1 1,5 1 344,21 799,3 

 Всього  84000       7458 

 

Норматив втрат води на промивання мереж: 

W2.2.1=
      

    
=

    

     
= 11,48м

3
/тис.м

3     

 

2.2.2 Витрати води на власні потреби насосних станцій. 

 На системі подачі і розподілу води містапідвищувальні насосні станції 

відсутні. 

W2.2.2 = 0м
3
/тис.м

3
 

2.2.3 Витрати води на промивання і дезінфекцію ємкісних споруд. 

 На системі подачі і розподілу води міста експлуатується одна 

водонапірна башта ємкістю 200 м
3
. Згідно пункту 8.9 ,,Правил технічної 

експлуатації населених пунктів України”, один раз в рік проводиться планове 

очищення і дезінфекція водонапірної башти. Витрату води на ці цілі 

обраховуємо по формулі 11 ,,Методики розрахункутехнологічнихвитрат…”: 



W2.2.3= 
           

    
м

3
/тис.м

3     

де:N – кількість промивок і дезінфекцій в рік, N = 1 раз; 

∑V– сумарний об’єм башт в м
3
, що підлягають знезараженню; 

2– кількість об’ємів води, що передбачена для промивки і знезараження. 

W2.2.3 = 
            

     
=

   

     
=0,62     м

3
/тис.м

3
 

 Річний обсяг води: 

Q2.2.3 =400м
3
/рік 

 Загальний норматив втрат води на транспортування: 

W2.2 =W2.2.1 + W2.2.3 = 11,48 + 0,62 = 12,10м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг води на транспортування, що відповідає 

розрахованому нормативу: 

Q2.2 =Q2.2.1 + Q2.2.3 = 7458 + 400 = 7858м
3
/рік 

 

2.3 Технологічні витрати на допоміжних об’єктах. 

а) Витрати на прибирання робочих місць 

 Загальна площа підлоги, що прибирається на водопровідних спорудах, 

управлінні водоканалу та виробничій базі складає 1025 м
2
. З них 485 м

2
 

прибирається протягом року, решта тільки в робочі дні. Витрату води на 

вологе прибирання обчислюємо по формулі пункту 3.2.5,,Методики 

розроблення технологічних нормативів використання питної води ЖЕП і 

організаціями”, затвердженої наказом Мінжитлокомунгоспу України №126 

від 14.05.2008 року. Норма витрат води 0,5 літра на 1 м
2
. Витрату води 

обчислюємо:  

W2.3a = 
                                     

    
м

3
/тис.м

3 



де: F1 – площа водозабірних споруд і насосних станцій, що прибирається; 

q–норма витрат води в літрах на 1м
2
 поверхні; 

F2–площа адміністративних приміщень і виробничої бази в м
2
. 

W2.3a =
                                          

     
= 

   

     
= 0,24м

3
/тис.м

3
 

 Річний обсяг споживання води: 

Q2.3a = 156     м
3
/рік 

б) Витрати води на забезпечення роботи автотранспорту 

 На підприємстві експлуатуються 12 одиниць автомобільної і 

спеціальної техніки. З них 2 автомобіля легкового класу. В зимовий час вода 

з радіаторів вантажних та спеціальних автомобілів, після закінчення 

робочого дня зливається перед постановкою автомобіля на стоянку. 

Тривалістьцього періоду на протязі року – 90 днів. Радіатори легкових 

автомобілів заправлені антифризом. Норми витрат води на заправку 

радіаторів вантажних автомобілів визначені згідно ,,Справочника 

автолюбителя” А. Основенко і складають в середньому 15 літрів. В літній 

період автомобільна техніка перед виходом на лінію або після, миється від 

бруду. Тривалість миття – 90 днів на рік. Згідно ,,Справочника по жилищно-

комунальному хозяйству”, витрата води на миття вантажного транспорту від 

400 до 600 літрів на добу, легкового 200 – 400 літрів на добу. Для розрахунків 

приймаємо для вантажного 350 л/добу, легкового 250 л/добу. Витрату води 

обчислюємо: 

W2.3б =
                                          

    
м

3
/тис.м

3
 

де: N1–кількість вантажних автомобілів, одиниць; 

q1–норма витрат води в літрах на миття вантажних автомобілів; 

q2–норма витрат води в літрах на заправку радіаторів вантажних  

             автомобілів; 

N2–кількість легкових автомобілів, шт; 



q3 –норма витрат води в літрах на миття легкових автомобілів. 

W2.3б =
                                           

     
=

     

     
= 0,57м

3
/тис.м

3
 

 Річна витрата води на автомобільну техніку: 

Q2.3б =374      м
3
/рік 

 Загальний норматив витрат на допоміжних об’єктах: 

W2.3 =W2.3а+W2.3б =0,24 + 0,57= 0,81м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг витрат згідно розрахованому нормативу: 

Q2.3 =Q2.3а+Q2.3б =156 + 374=530м
3
/рік 

 

2.4 Витрати води на господарсько-питні потреби робітників 

водопроводу. 

На водопровідний станції, виробничій базі і управлінні працюють 51 

чоловік з них 17 чоловік інженерно-технічні працівники і службовці. На 

водопровідний станції і мережі водопроводу працюють 25 чоловік протягом 

365 днів. Решта робітників і ІТП працюють протягом 250 робочих днів на 

рік.Згідно таблиці А2 ДБН В.2.5-64:2012 ,,Внутрішній водопровід та 

каналізація. Частина 1 Проектування”, норма витрат води на одного 

працівника – 25 л/чол./добу і одного ІТП – 15 л/чол./добу.В водопровідному 

господарстві і виробничій базі працють2 душові сітки з витратою 500 л/добу. 

Річну витрату води визначимо по формулі: 

W2.4 = 
                                                                     

    
м

3
/тис.м

3 

де: N1– кількість робітників на водопровідній станції і мережі; 

q1 – норма витрат води на одного робітника в літрах; 

N2– кількість робітників на виробничій базі, чоловік; 

N3 – кількість ІТП і службовців, чоловік; 



q2–норма витрат води на одного ІТП в літрах; 

n – кількість душових сіток; 

q3 – витрата в літрах на душову сітку на добу. 

 

W2.4 = 
                                                                       

     
 

 
     

     
 = 0,88м

3
/тис.м

3
 

 Обсяг води, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q2.4=569м
3
/рік 

 

2.5Витрати води на утримання зон санітарної охорони. 

Площа зелених насаджень і газонівтериторії І поясу зони санітарної охорони 

артезіанських свердловин, території насосної  станції ІІ
го

 підйому та 

водонапірної баштискладає24456 м
2
.Для поливу приймається площа 2375 м

2
 

за вирахуванняплощ, якізнаходяться під спорудами, під’їзними дорогами та 

площі на яких відсутні зелені насадження, газони та квітники.Витрату води 

на полив зелених насаджень і газонів визначимо по формулі 12 ,,Методики 

розрахунку технологічних витрат…” 

W2.5 = 
                   

    
м

3
/тис.м

3
 

         де:Nпол– середньорічна кількість днів у які відбувається полив,  

Nпол =90 днів; 

Fз.н –площа зелених насаджень і газонів в м
2
; 

0,003 - норма на полив 1м
2
зелених насаджень і газонів згідно  

                           пункту22 таблиціА.2 ДБН В.2.5 – 64:2012,,Внутрішній  

водопровід та каналізація. Частина 1. Проектування”, в м
3
. 

W2.5 = 
                 

     
  =  

     

     
  =0,99м

3
/тис.м

3
 



 Обсяг води, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q2.5 =641    м
3
/рік 

 

 

Загальні витрати водина технологічні потреби водопровідного 

господарства: 

W2 = W2.1.5 + W2.2.1 + W2.2.3 + W2.3 + W2.4 + W2.5 = 26,94 + 11,48 + 0,62 + 

0,81 + 0,88 + 0,99= 41,72  м
3
/тис.м

3 

Обсяг втрат, що відповідає розрахованим нормативам складе: 

Q2 = Q2.1.5 + Q2.2.1 + Q2.2.3 + Q2.3 + Q2.4 + Q2.5 = 17496 + 7458 + 400 + 530 + 

569 + 641=27094 м
3
/рік 

 

 

Підсумкові дані по технологічним витратам наведені в додатку А. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.Технологічні витрати у каналізаційному господарстві. 



3.1 Технологічні витрати питної води на збір і транспортування стічних 

вод. 

 Підприємство збирає стічні води міста і за допомогою 5 каналізаційних 

насосних станцій подає стічні води на очисні каналізаційні споруди 

біологічного очищення. Протяжність мереж каналізації -40 км. 

а) Промивання каналізаційних мереж 

 Згідно пункту 2.1 таблиці 9.1 ,,Положения о проведении планово-

предупредительных ремонтов на предприятиях водопроводного-

канализационного хозяйства”, один раз на рік проводиться планове 

промивання каналізаційних мереж. Згідно пункту 12.3.5 ,,Правил технічної 

експлуатації систем водопостачання та водовідведення населених пунктів 

України”, для труб діаметром 100 і 150 мм застосовуємо промивку з 

водопровідної мережі. Витрату води для цих діаметрів визначаємо по 

формулі: 

W3.1a=
               

       
м

3
/тис.м

3
 

де: q–визначаємо по таблиці Шевелева при V = 1,5 м/сек для кожного  

           діаметру; 

t–час промивання годин, t = 2 год; 

L–протяжність кожного діаметра в км; 

Qпр.ст–кількість стічних вод, що пропущено через очисні споруди в 2017  

році, Qпр.ст = 306,3тис.м
3
/рік. 

Величини qі L, дані про мережі та розрахунки наведені в таблиці 8. 

                                                                                                                  Таблиця 8 

№ 

п/п 

Матеріл 

труб 

Діаметр 

труб 

мм 

Протяжність 

 

км 

q 

 

л/сек 

Множник 

q·t·3,6·L 

Q3.1aм
3
/рік 

Норматив 

W3.1a 

м
3
/тис.м

3 

1 Чавун 100 1,4 12,25 123,5 0,40 

2 Азбестоцемент 150 8,3 27,5 1643,4 5,36 

 Всього  9,7  1767 5,76 

 

 Решта мереж промивається за допомогою автомобіля К0-503 та за 

допомогою гідростастатичного тиску стічної води. 



б) Технологічні витрати на ущільнення сальників насосів 

 В місті експлуатуються дві каналізаційні насосні станції, які обладнані 

насосними агрегатами вітчизняного виробництва типу СД80/32 для КНС №1 

і агрегатами ФГ144/10,5 і ФГ115/38,5 для НКС №2. Вузлова КНС обладнана 

насосними агрегатами фірми ,,Флігт” і не потребує ущільнення сальників. 

Для попередження зносу сальникового ущільнення і проливу стічної рідини 

на підлогу до нього підводиться вода під тиском  0,3 – 0,5 Мпа. Витрата води 

нормується від 50 – 60 крапель в хвилину до тонкої цівки, що складає згідно 

паспорту насосу, 7л/год для насосів типу ФГ і 5 л/год для насосів типу СД. 

 Витрату води на ущільнення сальників насосів на КНС №1 і КНС №2 

визначимо по формулі 17 “Методики розрахунку втрат…”: 

W3.1б=
                 

       
м

3
/тис.м

3 

де: q1– витрата води на ущільнення сальників насосу КНС №1 в м
3
/год,  

q1 = 0,005 м
3
/год; 

T1–кількість годин роботи агрегату на КНС №1 в рік, T1 = 2555 год/рік; 

q2– витрата води на ущільнення сальників насосу КНС №2 в м
3
/год,  

q2 = 0,007 м
3
/год; 

T2–кількість годин роботи агрегату на КНС №2 в рік, T2 = 4380 год/рік. 

W3.1б=
                           

     
=

    

     
=0,11м

3
/тис.м

3
 

в) Витрати води на приймання стічних вод з вигрібних ям 

 Підприємство надає послуги населенню приватних домоволодінь по 

вивезенню і очищенню концентрованих стічних вод. Протягом 2017 року 

транспортовано наливним транспортом в місця приймання 2300 м
3
 

концентрованих стоків. Згідно пункту 8.15.4 ДБН В.2.5-75:2013 ,,Каналізація. 

Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування”, для 

розбавлення концентрованих стоків, створення водяної завіси і часткового 

миття автотранспорту використовується питна вода в кількості 1:1. Витрата 

води на ці цілі складе: 

W3.1в=
     

       
=
        

     
=7,50м

3
/тис.м

3
 



де: Q – кількість прийнятих концентрованих стічних вод в 2017 році в м
3
; 

1 – кількість м
3
 питної води на оброблення 1 м

3
 концентрованих стічних    

            вод. 

 Загальний норматив на транспортування: 

W3.1 =W3.1а+W3.1б+W3.1в =5,76 + 0,11 + 7,50=13,37м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг води, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q3.1 =Q3.1а+Q3.1б+Q3.1в=1767 + 33 + 2300=4100м
3
/рік 

 

3.2 Технологічні витрати питної води на очищення стічних вод. 

 Діючі очисні споруди представлені в складі: будівлі решіток, 

піскоуловлювачів, первинних відстійників, біофільтрів, вторинних 

відстійників, приймального резервуару, насосної станції активного сливу, 

хіміко-бактеріологічної лабораторії. Процес очищення контролюється 

лабораторією. Щоденно проводиться 5 хіміко-бактеріологічних аналізів при 

витраті води 3 літра на аналіз. Загальна витрата води складе: 

W3.2а=
         

       
м

3
/тис.м

3
 

де: q – витрата води в м
3
/год на один аналіз; 

N–кількістьаналізів на добу; 

T–кількість днів в році. 

W3.2а=
               

     
=

   

     
=0,02м

3
/тис.м

3
 

 На об’єктах водовідведення для потреб хіміко-бактеріологічної 

лабораторії в робочі дні 1 годину на добу працює дистилятор ДЭ-25 ,,СПБ” з 

витратою води на підживлення і охолодження згідно паспорту 0,35 м
3
/год. 

Річна витрата води складе: 

W3.2б=
               

       
м

3
/тис.м

3
 

де: N – кількість дистиляторів, N = 1 шт; 



q–витрата води в м
3
/год на охолодження і підживлення; 

t–кількість годин роботи дистилятора на добу, t = 1 год. 

W3.2б=
                  

     
=

    

     
=0,28м

3
/тис.м

3
 

 Загальний норматив витрат води на очищення: 

W3.2 =W3.2а+W3.2б =0,02 + 0,28 = 0,30м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг витрат, що відповідає розрахованому нормативу: 

Q3.2 =Q3.2а+Q3.2б =5 + 88 = 93м
3
/рік 

 

3.3 Витрата питної води на господарсько-питні потреби працівників 

каналізаційного господарства. 

 На очисних спорудах каналізації, каналізаційних насосних станціях і 

мережі каналізації працює 29 чоловік з них 2 ІТП і службовці. Згідно таблиці 

А2 ДБН В.2.5-64:2012 ,,Внутрішній водопровід та каналізація. Частина 1. 

Проектування”, норма витрат води на одного працівника – 25 л/чол./добу і 

одного ІТП – 15 л/чол/добу. Витрату води обчислюємо: 

W3.3a =
                                                       

       
м

3
/тис.м

3
 

де: N1– кількість робітників чоловік, N1 = 9чол; 

q1–норма витрат води в літрах на одного робітника; 

N2–кількість робітників, що працюють тільки в робочі дні,N2 = 18чол; 

q2–норма витрат води в літрах на 1 ІТП; 

N3–кількість ІТП і службовців. 

W3.3a=
                                                     

     
 = 

     

     
 = 0,66м

3
/тис.м

3
 

 Загальна площа підлоги на КНС і лабораторії ОСК, що прибираються 

щоденно складає 502 м
2
. Витрату води на вологе прибирання підлоги 

приймаємо згідно таблиці А.2 ДБН В.2.5-64:2012 ,,Внутрішній водопровід та 



каналізація. Частина 1. Проектування”. Норму витрат води на 1 м
2
 поверхні 

приймаємо 1 л/м
2
/добу. Витрату води обчислюємо: 

W3.3б=
                   

       
м

3
/тис.м

3
 

де: F – прибираєма площа в м
2
; 

q–норма витрат води в літрах на 1 м
2
поверхні. 

W3.3б=
                     

     
=
     

     
= 0,60м

3
/тис.м

3
 

 Загальний норматив витрат води на господарсько-питні потреби: 

W3.3 = W3.3а+W3.3б=0,66 + 0,60=1,26м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг витрат води згідно розрахованого нормативу: 

Q3.3=Q3.3а+Q3.3б=202 + 183=385м
3
/рік 

 

3.4 Витрата води на утримання санітарно-захисних зон. 

 Площа території вузлової КНС та КНС №1 і №2 складає 1582 м
2
 з неї 

під зеленими насадженнями і газонами 530 м
2
, решта під спорудами, 

дорогами і стоянками. Норма витрат води згідно пункту 22 таблиці А.2 ДБН 

В.2.5-64:2012 ,,Внутрішній водопровід та каналізація. Частина 1. 

Проектування”, складає 0,003 – 0,006 м
3
 на полив 1 м

2
 зелених насаджень і 

газонів. Приймаємо 0,003 м
3
. Витрату води обчислюємо по формулі 12 

“Методики розрахунку технологічних витрат…”: 

W3.4=
                   

       
м

3
/тис.м

3
 

де: Nпол– середньорічна кількість днів в які відбувається полив, Nпол = 90  

                 днів; 

Fз.н–площа зелених насаджень в м
2
. 

W3.4=
                

     
= 

   

     
=0,47м

3
/тис.м

3
 

 Зелені насадження на території ОСК поливаються очищеною стічною 

водою. 



 

 

 Загальний норматив витрат води у каналізаційному господарстві: 

W3 = W3.1 + W3.2 + W3.3 + W3.4 = 13,37 + 0,30 + 1,26 + 0,47=15,40м
3
/тис.м

3
 

 Загальний обсяг витрат води у каналізаційному господарстві, що 

відповідає розрахованому нормативу: 

Q3 = Q3.1 + Q3.2 + Q3.3 + Q3.4 = 4100 + 93 + 385 + 143=4721м
3
/рік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПОТОЧНІ ІНДИВІДУАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЧНІ НОРМАТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ПИТНОЇ ВОДИ ДЛЯ 

БАРСЬКОГО КОМУНАЛЬНОГО ВИРОБНИЧОГО УПРАВЛІННЯ ВКГ  “БАРВОДОКАНАЛ”  м. БАР  

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Додаток  А 

№ 

з/п 

Складові Поточного індивідуального технологічного 

нормативу використання питної води на підприємстві 

водопровідно-каналізаційного господарства  

Фактичні дані згідно 

поточного ІТНВПВ 

Номер додатку з 

розрахунком та 

документами, що 

підтверджують 

вказані дані 

Тис.м
3
/рік м

3
/1000м

3
 

піднятої 

води  

1 2 3 4 5 

 І.  ІТНВПВ у водопровідному господарстві,  м
3
/1000м

3
  піднятої води  

1 Втрати води підприємства  157,713 242,78  

1.1 Витоки питної води 102,179 157,29  

1.1.1 Витоки при підйомі та очищенні 1,626 2,50  

1.1.2 Витоки води з трубопроводів при аваріях 7,487 11,52  

1.1.3 Сховані витоки з трубопроводів 73,38 112,96  

1.1.4 Витоки води з ємнісних споруд - -  

1.1.5 Витоки води через нещільність арматури  19,686 30,31  

1.1.6 Витоки води на водорозбірних колонках - -  

1.2 Необліковані втрати питної води  55,534 85,49  

1.2.1 Втрати води, які не зареєстровані засобами 

вимірювальної техніки 

45,255 69,67  

1.2.2 Втрати, пов'язані з невідповідністю норм  

водоспоживання до фактичної  кількості спожитої води 

0,896 1,38  

1.2.3 Втрати, пов'язані з несанкціонованим відбором води з 

мережі 

7,795 12,00  

1.2.4 Технологічні втрати води на протипожежні цілі 1,588 2,44  

2 Технологічні витрати питної води у водопровідному 

господарстві 

27,094 41,72  

2.1 Технологічні витрати на виробництво питної води 17,496 26,94  

 2) при водозаборі з підземних джерел - -  

2.1.5 Витрати води на промивку свердловин і підтримання в 

них необхідного рівня води  

0,279 0,43  

2.1.6 Витрати  на промивку фільтрів знезалізнення (при 

наявності станцій знезалізнення;) 

14,894 22,93  

2.1.7 Витрати  на обслуговування іншого очисного 

обладнання (при наявності спеціальних методів 

очищення –пом’якшення, зворотного осмосу); 

 

2,323 

 

3,58 

 

2.1.8 Витрати на роботу хіміко-бактеріологічної лабораторії; - -  

2.1.9  Витрати на використанні спеціальних методів 

очищення води. 

- -  

2.2. Технологічні витрати води на транспортування і 

постачання питної води 

7,858 12,10  

2.2.1 Витрати води на планову дезінфекцію і промивку 7,458 11,48  



мереж 

2.2.2 Витрати води на власні потреби насосних станцій - -  

2.2.3 Витрати води на обмивання і дезінфекцію резервуарів 

чистої води 

0,4 0,62  

2.3. Технологічні витрати на допоміжних об'єктах 0,53 0,81  

2.4 Витрати води на господарсько-питні потреби 

робітників 

0,569 0,88  

2.5 Витрати води на утримання зон санітарної охорони  0,641 0,99  

 ІІ.  ІТНВПВ у каналізаційному господарстві, м
3
/1000 м

3 

3 Технологічні витрати питної води: 4,721 15,40 Відносно пропуску стоків 

3.1 Технологічні витрати питної води на відведення (збір 

та транспортування) стічних вод 

4,10 13,37  

3.2 Технологічні витрати питної води на очищення стічних 

вод і обробку осадів 

0,093 0,30  

3.3 Технологічні витрати на господарсько-питні потреби 

працівників підприємства 

0,385 1,26  

3.4 Технологічні витрати води на утримання території 

очисних споруд водовідведення у належному 

санітарному стані 

0,143 0,47  

 ІІІ. Поточний ІТНВПВ для підприємства 

 ІТНВПВ у водопровідному господарстві 184,807 284,50  

 ІТНВПВ у каналізаційному господарстві 4,721 15,40  

 РАЗОМ: 189,528 299,90  

 

 

 

 

 

 

 

ʉʝʢʨʝʪʘʨ ʤʽʩʴʢʦʾ ʨʘʜʠ                                                               ɺ.ʄ.ʇʦʜʫʬʘʣʦʚ  

 

 

 

Головний інженер Барського  

комунального виробничого  

управління ВКГ “Барводоканал”                                             В.Д. Янчук 

 

 

 



 

 

  

 

 


